

KREISAUSSCHUSSVORLAGE

Der Kreisausschuss

Vorlagen-Nr.: KA_AF/0072/2019

Bereich
(Referat 3) - Persönlicher Referent

Gelnhausen, 07.06.2019

Sachbearbeiter/in
Michael Creß

Beratungsfolge	Termin	Beratungsart
Kreisausschuss des Main-Kinzig-Kreises	11.06.2019	Weiterleitung > Kreistag
Kreistag des Main-Kinzig-Kreises	28.06.2019	Kenntnisnahme

Beantwortung einer Anfrage

Beantwortung der Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion „Planungsstand zur Erhaltung der K 904 in den Gelnhäuser Stadtteilen Hailer und Meerholz,, vom 28.02.2019

Die o.a. Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wurden die Planungen ausgesetzt?

- **Wenn ja, welche konkreten Maßnahmen wurden nicht umgesetzt und für welchen Zeitraum?**

Ja, die Planungen wurden vom 14.12.2017 bis zum 15.11.2018 ausgesetzt. Die Erstellung des Landschaftspflegerischen Begleitplans sowie die Hydrogeologischen Untersuchungen wurden weitergeführt.

2. Welche Auswirkung hat der Planungsstopp für das Projekt?

Das Zeitfenster bis zur Fertigstellung des Elektronischen Stellwerks der DB (gleichbedeutend mit der Schließung des Bahnübergangs) wird enger. Dadurch reduziert sich die Zeit für Baurechtschaffung und Bauausführung.

3. Wurde überprüft, ob ein Planungsstopp die Umsetzung des Projekts gefährdet?

- **Wenn ja, zu welchem Ergebnis kam die Prüfung?**

Nein, die Projektumsetzung ist nicht durch den Planungsstopp gefährdet.

zur Vorlage **KA_AF/0072/2019** vom 07.06.2019

Betr.: Beantwortung der Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion „Planungsstand zur Erhaltung der K 904 in den Gelnhäuser Stadtteilen Hailer und Meerholz,, vom 28.02.2019

4. Auf Basis welches Beschlusses wurden die Planungen gestoppt?

- **Wie lautete der vollständige Beschlusstext?**

Aufgrund des Beschlusses der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Gelnhausen vom 13.12.2017 hat der Kreisausschuss die Fortführung des Planfeststellungsverfahrens zur Beseitigung des Bahnübergangs in Gelnhausen / Hailer-Meerholz im Verlauf der K 904 zunächst gestoppt.

Beschlusstext:

Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am Mittwoch, 13. Dezember 2017

3.7.) Antrag

Auftrag an das Präsidium zur Erarbeitung einer Entscheidungsmatrix

Hierzu liegt ein gemeinsamer Änderungsantrag der Fraktionen CDU, BG, Grüne, FDP und parteilos vor sowie ein Änderungsantrag der SPD-Fraktion

Beschluss (Punkt 4 von 5):

„4) Der Baulastträger MKK Main-Kinzig-Kreis wird nach heutigem Beschluss darüber zu informieren, damit die dortigen Planungen und Arbeiten vorübergehend ausgesetzt bzw. unterbrochen werden.“

Die K 904 verbindet den Ortsteil Lieblos der Gemeinde Gründau und den Stadtteil Roth der Stadt Gelnhausen mit den Stadtteilen Hailer und Meerholz Gelnhausens.

1. Wurden die Gemeinde Gründau und die Stadt Gelnhausen zu dem Planungsstopp befragt?

- **Wenn ja, welche Stellungnahmen wurden abgegeben?**

Die Bahnübergangsbeseitigung findet auf dem Gebiet der Stadt Gelnhausen statt, die Beschlüsse der Stadtverordneten wurden beachtet. Von Seite der Verwaltung wurden keine Gespräche mit der Gemeinde Gründau geführt.

2. Ist aus Sicht der Kreisverwaltung die Umsetzung der Querung noch möglich?

- Wenn nein, welche Maßnahmen müssten ergriffen werden, um den Brückenbau sicher bis zur Schließung des aktuell bestehenden beschränkten Bahnübergangs zu realisieren?

Die Frage kann derzeit nicht seriös beantwortet werden.

zur Vorlage **KA_AF/0072/2019** vom 07.06.2019

**Betr.: Beantwortung der Anfrage der FDP-Kreistagsfraktion „Planungsstand zur
Erhaltung der K 904 in den Gelnhäuser Stadtteilen Hailer und Meerholz,, vom
28.02.2019**